

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(I) 帮助(H)
地址(D) http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·读者席·快报说吧

七嘴八舌

“无公害”这样成公害

记者暗访发现，“超大现代农业集团南京分公司”配送的所谓无公害蔬菜，有的是从农贸市场批发来的普通蔬菜。

(8月3日《南京晨报》)

由田头到餐桌，按理说是一个简单的流程。可是若加上配送中心，再加上“无公害蔬菜”的名义，原本简单的流程就会让你看不明白说不清楚。无公害蔬菜受宠，是因为市民对自身饮食健康的重视，价格当然就不会便宜。正是受利益的驱使，普通蔬菜才会改头换面贴上无公害的标签。让老百姓无端花了冤枉钱，这家公司俨然已经成了“公害”。

田头应该有监测，配送中心应该有检测，这样市民才能吃上无公害蔬菜，可是现在，田头与配送中心都缺乏监管，难道需要市民自己去分辨吗？由此看来，相关职能部门如果不能积极主动地做好本职工作，无公害蔬菜只怕离我们的餐桌还很遥远。

中山南路 从建锋



24小时新闻热线：96060

快让拦污坝“闭嘴”

今日话题

南京赛虹桥附近一处堤坝被冲塌，大量污水流进了外秦淮河。时隔12天后，记者再次来到赛虹桥涵洞口处，只见被冲垮的堤坝仍然张着大嘴，又黑又黄的南河污水毫无阻挡地流进了外秦淮河中。

(8月3日《扬子晚报》)

读者快评

还是先亡羊补牢吧

不错，要从根本上解决南河的污染问题，关键在于沿河污染源的有效治理。但迫在眉睫的是先将大坝堵起来，缓解一下污水对于母亲河的不利影响。

这十多天来，堤坝露着大口张着大嘴，污水恣意流入外秦淮河，让外秦淮河饱尝唇亡齿寒的滋味，这是说不过去的。当务之急就在于赶紧把堤坝的缺口给堵上，何况并非难事。“堤坝即使堵上一旦有强暴雨会立即被冲垮”，这样的假设不能成为推诿的理由。那个根治方案虽已递交，但远水解不了近渴，难道在这段时间里就让花了数亿元整治的外秦淮河和南河一起同流合污吗？

经济信息联播

堵个缺口要用多少时间

堵一个缺口究竟需要

多少时间？如果这是一个纯粹的技术问题，我想应该好回答。但如果是有关部门态度不正，有意疏忽，那么这就不是一个容易回答的问题了。面对缺口，面对滚滚臭水，面对业已发黄的秦淮河，我想堵住缺口绝不仅仅攸关一条河的安危，而且事关政府有关部门对公众环境是否具有负责的态度。

俗话说，态度决定一切，堵住一个缺口的时间也要靠态度决定。 广陵龙

及时雨浇醒了我们的梦

如果没有那场暴雨，我们还在讴歌秦淮河治理的政绩；如果没有那场暴雨，我们不会知道，原来治理的过程中有这么多隐患。当暴雨冲垮了拦污坝，花巨资治理的秦淮河几乎在顷刻间被打回了原形。

原来我们南京还在走边污染边治理的老路。一边环保给经济发展让道，企业肆意排放污水，一边却又高举着治污的大旗。我想治污部门不会不懂治污必须先从源头开始的道理，只是迫于压力，心怀侥幸，想用一道堤坝在环保和经济间求一个平衡。现在事实证明了一切。 草木菁华

“治秦”思路得换换

老百姓早就反映“钛白厂”、“南河”的污染问题

了，但是有关部门依旧把“资金紧张”、“等待工厂搬迁”等老套说法做为托词。不过，高涨的河水不会顾忌这些理由。所以，秦淮河又一次被染黄了。

秦淮河一次次成“脏河”，让人渐渐怀疑起有关部门治理秦淮河的动机来。想当初，秦淮河清了，南京人笑了，外地游客赞了——

是在什么时候？十运会！十运会过去了，秦淮河的治理像是步入了“休眠期”。“河水又被污染”的惊呼一声连着一声，但再也看不到“十运”前热火朝天的治理场面了！是不是要等到下一个盛会将在南京召开，资金才能到位、治理才有进展？ 深厚

别指望“一次搞掂”

秦淮河在上马治理工程的时候，投入不可谓不大，可是工程一结束就好像船到码头车到站了。如今，当污水河倒灌这样的恶性污染事件发生，居然连最基本的补救动作都看不见，不知道是否连秦淮河的日常环境监督部门也撤销了。这事实上又暴露出秦淮河治理路上的误区来，只注重治理工程，却忽视甚至无视治理后的日常维护。事实上环境治理的工作本就不可能毕其功于一役，而是必须依靠日常的点滴的呵护。

中山北路 秦治

评事街

是什么催生了“秘密协议”

新闻背景

安泰村发生了一起盗窃案。小偷踩上一楼违建，爬进二楼一户居民家，盗了价值8000元的财物。该小区这类隐患不少。不少一楼、二楼居民，私下协商签了“秘密协议”，内容是二楼同意一楼盖违建。

(8月3日《现代快报》)

如果说这个“协议”是邻居碍于情面才签订的，可以理解——只要自家没什么损失，睁只眼闭只眼算了。

我不理解的是，在相关法律法规的制约和城管人员每天巡视的前提下，违建怎么还会大行其道？换句话说，正是由于法律法规的执行也“碍于情面”，才会有“秘密协议”。“严格执行”天天讲，结果总是雷声大雨点小。搭违建的得了实惠又无半点损失，其他自然认为这个便宜不占白不占，于是一拥齐上，违建便就此成了气候。

如果在违建才露苗头时就当机立断、严厉查办，不需要“拆违总动员”一类的攻坚战，“秘密协议”也根本就没机会“出生”！ 申猴

凭一句“你家被盗我负责”，一楼可以“顺理成章”地盖违建，二楼可以“高枕无忧”，反正被偷了自有一楼赔。这倒是一派其乐融融操作吧。

邻里之间低头不见抬头见，人家想搭个谋生的“违建”，你帮不帮忙？帮吧，会害了自己；不帮吧，就得罪了邻居。可真是左右为难啊！

作为城管部门就不一样：搭建违章建筑本身就是不允许的，只要发现了，就应该坚决阻止。况且，站在公正的立场上处理问题，不存在得罪谁的问题。因此，这个“黑脸的包公”，政府部门最应该来当！ 高家庄

掌握小区违章建筑物搭建生杀大权的是小区物管和城管。这两位“爷”睁只眼闭只眼迷糊起来，咱住户只得无奈地用一纸“协议”来给自己找回些所谓的“心安”吧！虽说是秘密协议，只怕早已经是公开的秘密吧，或许是物管和城管默许下的秘密操作吧。

一手炮制协定的仅仅是咱住户吗？愚以为真正该打板子的还是物管和城管两位“爷”。 竹窗听雨

【百姓故事】：

14岁残疾少年翻译《莎士比亚》

就在写这封信的前一天下午，孩子收到了省重点高中的录取通知书，打开梦寐以求的通知书，孩子哭了，我也泪流满面。

对于许多家庭来说，孩子考上重点高中也许并不是什么值得高兴而骄傲的事情，但对于我的孩子——一个从小听力有障碍、近乎失聪的孩子来说，却是真正的难得。在孩子取得约660分的总成绩中，总分120分的英语他考了102分。要知道，听力的20分孩子竟然觉得少了两分，而基本知识100分孩子一分未丢，得了满分。

我会不惜一切代价去争取！

曾经，孩子是一个自尊心极强的人。但自从初三接触英语后，由于听力有障碍，他总是跟不上老师的教学进度，学习英语很吃力。第一个学期，他的英语考了33分。但对这个自己残疾的孩子，妈妈所能做到的，仅仅只是在心里祈祷，如果我能有什么东西或办法能帮助孩子学好英语，我都会不惜一切代价去争取！

我的心碎了！

全县英语统考，孩子又只得了39分，这个成绩虽然在意料之中，但他还是悲观地对我说：“妈妈，英语学不好，我不想



上学了，还是让我学一门手艺吧，我不是读书的材料。”我把孩子紧紧地搂在怀里，除了陪他落泪，不知对他说什么。那天晚上，孩子的英语老师上门来家访，她除了对儿子表示惋惜，还说他本学期有文学作品……我伤心极了，老师的话字字如针，刺中一个残疾孩子母亲心中最脆弱的部分。因为我深知：身有残障，只有出色的成绩才有美好的未来。老师临走的时候，推荐了e百分，他说可以让孩子试试。

这是一个多么巨大的进步啊！

第二天一大早，我来到学校百货大楼，为孩子购买了e百分，很快，期末统考，他的英语成绩75分。对孩子来说，这是一个多么巨大的进步啊！e百分用事实完全打消了我的疑惑，因为没有e百分，一个听力不好的孩子几乎只能放弃英语。更为重要的是，e百分口语一点点的讲解和紧跟考点的各种习题，使孩子的英语成绩大幅提高，它出色的助考功能让我和孩子十分自信，连老师也非常惊讶。

中考前一天，孩子再次使用e百分复习了全科各科考点的习题。当孩子考完最后一科外语从考场出来，他感觉人生可贵，可我的心还是忐忑不安。当中考成绩公布，102分，我一颗悬着的心才放心。

“孩子想翻译莎士比亚”

从入门到精深，e百分一步一步地带着他走进去。让他孩子真正爱上了这门语言。更让我惊讶的是，孩子想了解英语世界的所有东西，竟然喜欢上了美国的大文豪莎士比亚，从读他的中文译者开始，孩子慢慢走近了莎士比亚的戏剧人生。那天，孩子告诉我，他想翻译莎士比亚的著作，而且已经开始使用e

百分对原著进行阅读。尽管这是一个目前无法达到的梦想，但是，我深深的知道，孩子已经不再把英语作为负担，而是人生的归宿、让他实现理想的事业。

今天，我无意间几句苍白的话来赞美e百分，我和孩子已把e百分的感受化作感恩。感谢e百分，也祝福那些正在努力学好英语的孩子们，愿他们选择e百分归好e百分，在学习中让英语成绩一路领先，从英语学习伊始的那一天一直到遥远的未来……

这是一位母亲的来信，我们原文登载，是为了告诉所有人：一个听力残疾的孩子，却能够在英语上取得优异的成绩，更能对伟大的莎士比亚产生兴趣，非常令人惊叹。读完本文，没有人可以还有借口学不好英语。其实，孩子们都很聪明，都可以学好英语。只要有自己的勤奋和一个好的方法，e百分愿意成为所有中国孩子学英语的助手。孩子英语的提高，就在你的一个简单动作，拨打电活025-84560769，你将可以了解e百分是如何帮助中国百万孩子爱上英语，考上重点中学，名牌大学的。

订购电话：
025-84560769



最高直降600元，最低售价398元

降500元
讲课通 A888
原价 1480元
现价 980元

降600元
讲课通 A686
原价 998元
现价 398元

降580元
讲课通新 A880
原价 1285元
现价 698元

降400元
家教王 A510
原价 798元
现价 398元

降300元
家教王 A515
原价 998元
现价 698元

南京:新街口新华书店二楼
大众书局二楼电梯口(原南京书城)
阅江广场四楼教育书城(原下关商场)
湖南路大众书局二楼
苏宁新街口店
苏宁山西路店 苏宁珠江路店 中央五楼
南京商厦四楼 梅山新华书店
迈皋桥好又多广场牛仔电器专卖店
江宁:江宁大众书局(假日百货三楼)
江宁世纪联华一楼

江宁永乐电器一楼万信专柜(原上元机电)
六合:六合商厦一楼 六合新华书店
浦口:珠江镇金浦广场一楼
大厂:大厂新华书店 大众书局(永利四楼)
大厂前瞻书业
溧水:新华书店(通济街11号)
中大街新华书店
康乐文具用品专卖店(弯子口)
高淳:富中书店 e百分专卖(宝塔路29号)
康乐文具用品大卖场(高级中学对面)